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CREDITO D’IMPOSTA ADEGUAMENTO AMBIENTI DI 
LAVORO (art.120 DL 34/2020) 

A CHI SI RIVOLGE 

Soggetti esercenti attività d'impresa, arte o professione in luoghi aperti al pubblico,  associazioni, 
fondazioni ed  enti privati, compresi gli enti del Terzo settore esercenti una delle attività indicate 
nell’allegato 1. 

AMBITO DI APPLICAZIONE 

1) INTERVENTI NECESSARI AL RISPETTO DELLE PRESCRIZIONI SANITARIE E DELLE MISURE 
FINALIZZATE AL CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DEL VIRUS SARS-CO V-2 QUALI:  

- Rifacimenti di spogliatoi e mense, spazi medici, ingressi e spazi comuni; 
- Acquisto di arredi di sicurezza funzionali alla riapertura delle attività; 

 
2) INVESTIMENTI CONNESSI AD ATTIVITA’ INNOVATIVE RELATIVE ALLO SVILUPPO O ACQUISTO DI 
STRUMENTI E TECNOLOGIE PER GARANTIRE LO SVOLGIMENTO IN SICUREZZA DELL’ATTIVITA’ 
LAVORATIVA QUALI: 

- Programmi software; 
- Sistemi di videoconferenza; 
- Strumenti per lo svolgimento dell’attività lavorativa in “smart working”. 

 
Le spese devono essere sostenute nel corso dell’annualità 2020 

AMMONTARE DEL CREDITO E MODALITA’ DI UTILIZZO 

L’ammontare del credito d’imposta  corrisponde al 60% delle spese ammissibili sostenute nel 2020 
per un massimo di spese di € 80.000 (MAX CREDITO € 48.000). 
 
 L’utilizzo può avvenire nelle seguenti modalità: 

- Compensazione mediante modello F24; 
- Cessione del credito entro il 31 dicembre 2021. 

 
L’utilizzo del credito in compensazione può avvenire solamente dopo il sostenimento delle spese e 
comunque a partire dal 01/01/2021 e non oltre il 31/12/2021. 
 
Il credito d’imposta per l’adeguamento degli ambienti di lavoro CONCORRE alla formazione del reddito ai 
fini delle imposte sui redditi e del valore della produzione ai fini dell’IRAP. 

PRESENTAZIONE COMUNICAZIONE 

Dal 20/07/2020 al 30/11/2021 


